

Η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ:

Λένε ψέματα, ο ΕΟΠΥΥ δεν είναι ακριβός!

» **«Καταγγέλλουμε** ότι ο παροπλισμός των εργαστηριακών δομών ήταν σκόπιμος και σχεδιασμένος με απώτερο στόχο την απαξίωση της δημόσιας υγείας. Ο ΕΟΠΥΥ υπέστη ζημία εκατοντάδων εκατομμυρίων και γι αυτό ευθύνονται κυβερνήσεις και διοικήσεις. Έχουμε καταθέσει σχέδιο επανασχεδιασμού και ορθής λειτουργίας των δομών, που αποδεδειγμένα θα μείωνε τις ετήσιες διαγνωστικές δαπάνες τουλάχιστον κατά 150.000.000 ευρώ. Πληρώνει το Δημόσιο πέντε φορές περισσότερο τις εξετάσεις που πραγματοποιούνται σε ιδιωτικά εργαστήρια. Διώχνουν προσωπικό, χαρατσώνουν τους πολίτες. Ετοιμάζονται να κλείσουν όλες τις δημόσιες δομές».

Αυτό τονίζει σε ανακοίνωσή της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Υγειονομικών Υπαλλήλων (ΠΟΥ-ΓΥ) - ΕΟΠΥΥ, με αφορμή τις δύο επίσημες προτάσεις για την αναμόρφωση της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας στη χώρα μας, και δίνει τα εξής στοιχεία, μεταξύ άλλων:

«Μεταφέρουμε αναλυτικά τον υπολογισμό κόστους λειτουργίας του Βιοπαθολογικού Εργαστηρίου ΝΜΥ Πάτρας του Α' εξαμήνου 2011 και της Ν.Μ.Υ Πειραιά για όλο το 2011 και το συνολικό κόστος για τις ίδιες εξετάσεις στα ιδιωτικά εργαστήρια.

Το σύνολο δαπανών συγκεκριμένων εξετάσεων του Α' εξαμήνου του εργαστηρίου της Πάτρας για το 2011 (έχει υπολογιστεί το κτηριακό κό-



στος, μικτή μισθοδοσία, ΔΕΗ, ΟΤΕ, θέρμανση, κ.λπ.) ήταν 394.297 ευρώ για τον ΕΟΠΥΥ. Για τις ίδιες εξετάσεις πληρώθηκαν στους ιδιώτες 1.147.800,00 ευρώ.

Το σύνολο δαπανών συγκεκριμένων εξετάσεων για το 2011 (έχει υπολογιστεί το κτηριακό κόστος, μικτή μισθοδοσία, ΔΕΗ, ΟΤΕ, θέρμανση κ.λπ.) στο εργαστήριο του Πειραιά ήταν 2.390.845 ευρώ για τον ΕΟΠΥΥ. Για τις ίδιες εξετάσεις πληρώθηκαν στους ιδιώτες 9.374.925 ευρώ.

Εισέπραξαν βέβαια και την συμμετοχή 15% από τους ασφαλισμένους. Κανένα σκόλιο δεν χρειάζεται. Οι αριθμοί είναι καταλυτικοί. Η ζη-

μιά που προκύπτει ετησίως για τον ΕΟΠΥΥ, από τα δύο παραπάνω εργαστήρια, είναι τουλάχιστον 8.500.000 ευρώ».

Φυσικοθεραπευτές: Παραβίαση των συμβάσεων το rebate στον ΕΟΠΥΥ

«Αδιανόητη παραβίαση των όρων της σύμβασης την οποία έχει υπογράψει ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ) με τον ΕΟΠΥΥ, συνιστά η ισχύς του νόμου 4172/2013, που αφορά στην εφαρμογή του rebate για τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές. Η επιστροφή δεδουλευμένων χρημάτων από έναν ήδη επιβαρυνμένο και κατάφωρα αδικημένο κλάδο Υγείας, θα δημιουργήσει σημαντικά προβλήματα σε όλους τους επαγγελματίες του χώρου».

Αυτό τονίζει σε ανακοίνωσή του ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ) και συμπληρώνει: «Οι φυσικοθεραπευτές, οι οποίοι είναι άριστα καταρτισμένοι επιστήμονες και ταυτόχρονα σκληρά εργαζόμενοι και υπαμειβόμενοι από τον ΕΟΠΥΥ, έχοντας μάλιστα κάνει μεγάλες επενδύσεις σε εξοπλισμό στα εργαστήρια φυσικοθεραπείας που διατηρούν, καλούνται τώρα να επιστρέψουν μεγάλο μέρος των δεδουλευμένων τους. Χρήματα τα οποία δεν έχουν καν εισπράξει, αφού έχουν πληρωθεί μόνο μέχρι τον Μάρτιο του 2013».